
Brüche mit ungleichen Nennern muss man vor dem Addieren und 

Subtrahieren gleichnamig machen! 
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Multiplikation der Einzelnenner ergibt den Hauptnenner. Funktioniert immer. 

Jedoch können die Zahlen sehr groß werden. 
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Bei der Berechnung, einschließlich Kürzen, bleibt es nicht bei dem gewählten 

Hauptnenner von 48! Er reduziert sich auf 12! Weiterhin ist die Zahl 12 fürs 

Kopfrechnen eleganter als 48. „Es führen immer mehrere Wege nach Rom“! 

Hier nun eine andere Strategie: 
 

Der Hauptnenner ist das kleinste gemeinsame Vielfache (kgV) der 

Einzelnenner. 
 

Einzelnenner ❻ → 1*6=6 ; 2*6=12 ; 3*6=18……    → [2]   

Einzelnenner ❹ → 1*4=4 ; 2*4=8 ; 3*4=12 ; 4*4=16……   → [3]   

Einzelnenner ❷ → 1*2=2 ; 2*2=4 ; 3*2=6 ; 4*2=8 ; 5*2=10 ; 6*2=12  → [6]   
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6 * 4 * 2 = 48 → Hauptnenner 


